

芍药花开满园香 姹紫嫣红迎宾客

# 和林格尔第十五届芍药文化旅游节开幕



本报讯(记者 于亚军)昨日,第十五届芍药文化旅游节在和林格尔县南山旅游景区盛大开幕。开幕式以“盛乐孟夏夜,‘芍’华弄国潮——芍药相逢季”为主题,融入和林格尔

县历史文化底蕴及发展脉络,分《花开千年蕴风雅》《盛世北疆芍药情》两个部分,推出沉浸式古风实景演出加国潮主题表演。

芍药“飞”天,鼓声“震”地。演出

在热情洋溢的开场舞《漫卷珠帘红芍药》中拉开帷幕。随后,不仅有鱼龙舞、芍药仙子等传统舞蹈表演,还有多媒体音舞诗画、创意杂技、高空吊环、飞天威亚等节目轮番上演,为群众带来全新的体验,台上台下掌声不断、叫好连连。

据悉,本届芍药文化旅游节于5月31日开幕后,主要活动将持续11天,同步联动多个好景、游玩推荐地,迎接更多的游客朋友前来休闲度假;系列活动涵盖了晋剧、二人台小戏、奥威大型实景剧、台格斗乡村民谣音乐会等专场演出。此外,还在南山东广场芍药国风主题街精心推出国潮大集、品牌联合推广、非遗传承展示等活动,游客还可以品尝到“和林蒙鲜”区域品

牌的特色美食。

芍药为中国六大名花之一,内蒙古是我国北方芍药花的原产地之一,和林格尔县很早就有以芍药命名的“大小芍药沟”等村落。和林格尔县芍药花种类丰富,今年芍药种植扩面开出“致富花”,种植面积达千余亩,在原有120多个芍药品种的基础上,新引进9个国内外鲜切花品种。在和林格尔,千姿百态、五彩缤纷的芍药花从5月中旬至6月中旬竞相开放,灿若云霞,美如仙境。

和林格尔芍药文化旅游节已成功举办了十四届,成功打造了有较高知名度和影响力的“郊游胜境 花海和林”生态文旅品牌,成为和林格尔高质量发展、树立良好形象的窗口与亮丽名片。

## 玉泉区老旧小区改造进展顺利

预计8月底全部完工

本报讯(记者 马妍)玉泉区绿缘小区位于建华街南巷,小区居民以中老年人为主、人口密度大,由于建成年代早、基础设施陈旧、小区下水管网经常堵塞、区域狭窄、居民停车位较为紧张。为了改善绿缘小区居民的生活环境,2024年,绿缘小区被列为老旧小区改造小区。

昨日上午,记者来到绿缘小区看到,改造施工正在紧张进行中,大型机械正在作业,施工人员正在对雨水管网进行改造,同步进行的还有楼顶防水以及地下管网改造。

“这次改造大家都提了建议,社

区工作人员也和相关部门积极沟通,解决了许多实际问题,我们都特别期待改造后的成果。”小区居民陈女士说。据了解,为切实把老旧小区改造到位,改善老旧小区居民的生活环境,提升小区功能和设施服务,最大限度满足居民生活需求,通过走访和多次现场沟通了解居民诉求,确保小区改造真正“改”到群众心坎上。

玉泉区住建局人居发展促进中心老旧小区改造负责人周志鹏介绍,绿缘小区老旧小区共涉及9栋楼、3.71万平方米,惠及居民461户,于

今年5月开工建设,项目包含给排水管网、排水管网、采暖管网、屋面防水、外墙涂料、线缆入地、无障碍设施、消防、安防、新建门房活动室、院面硬化等,计划8月中旬完工。

“2024年玉泉区老旧小区改造工程共涉及45个小区,8个街道办事处,8460户,156栋楼,建筑面积约70.66万平方米,总投资4亿元。截至目前,除石东路街道办事处送变电2、3号楼(因拆迁未进行招标)外,所有小区均已开工,目前玉泉区老旧小区整体改造进度完成50%,预计在8月底可全部完工。”周志鹏说。

## 辣椒起苗移栽忙 奏响强村富民“椒响曲”



本报讯(记者 马妍 通讯员 张恒源 丁昊)合理的种植时间和正确的育苗技术是辣椒种植获得高产的必要条件,眼下正是辣椒起苗移栽的好时节。

5月29日,在玉泉区乌兰巴图村的田地里,椒农们正在抢抓农时,认真做好辣椒移栽种植工作,田间地头一派忙碌的景象,奏响了强村富民的“椒响曲”,为今年的辣椒丰产、农户增收打下坚实基础。

近年来,玉泉区围绕农业增效、农民增收和农村繁荣目标,积极推进农业结构调整,转变农业发展方式,创新农业发展模式,大力发展特色农业,积极推广露地蔬菜种植,为全区乡村振兴注入新动能、新活力。

今年,玉泉区乌兰巴图村着眼自身资源禀赋,积极学习先进做法,结合地理位置、环境、资源等优势,紧盯辣椒产业“周期短、见效快、需求大、前景广”的特点,扎实推进订单辣椒产业发展,积极探索拓宽乡村乡村振兴的路径。

目前,共有240余亩土地参与种植,并进行有机无机肥料综合利用及节水灌溉,预计9月底可以收获,由巴彦淖尔市牧源丰科技有限责任公司收购后进行出口销售。

求变者通,善建者行。玉泉区持续引领培育发展高质量特色产业,坚持因地制宜推动农业产业升级和农村经济发展,拓宽农民致富增收渠道,助力乡村振兴。引导农村、农民真正把自身优势发挥好,实现企业发展、集体壮大、农民增收的多方共赢的新格局。

## 闲置空地微改造提升社区品质

### “雅居园”成为附近居民休闲娱乐好去处

本报讯(记者 李娟)在赛罕区乌尼尔社区居委会西侧,原本的绿化带上新建起一座“口袋公园”,公园里树木郁郁葱葱,老人们三三两两在树下聊天,孩子们聚在一起嬉戏玩耍。

乌尼尔社区居委会周围公共休闲设施较少,但居民区却比较多。在充分调研的基础上,园林部门决定在乌尼尔社区周围建一座“口袋公

园”。园林部门通过多次走访,听取居民的建议,最终确立了提升改造方案,为居民打造一个可以休闲、放松的公园。从去年开始,园林部门开展了对闲置空地的微改造工作,为居民打造优质的社区环境。

微改造大提升,原本不起眼的绿化带被分为了多个区域进行改造。其中,东侧、北侧为休闲区,主要增添观赏植

物和若干桌椅板凳,供居民休憩;南侧为活动区,主要增设健身器械和主题宣传栏,将文明新风、传统文化等元素融入其中,打造集居民休闲、锻炼、文化宣传、观赏等功能于一体的“口袋公园”。

经过几个月的施工,大家期盼已久的“口袋公园”终于建好了,取名“雅居园”。看到原来的闲置空地变成了“口袋公园”,很多居民前来体验。



昨日,大学路小学校园生活馆——“跳蚤市场”开张了,好看的、好玩的商品琳琅满目。“小店主”们使尽浑身解数不断创收,“小顾客”们讨价还价尽显精明。

本报记者 杨永刚 摄